
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0487/2024 der FDP-Stadtratsfraktion betreffend E-Lade-Möglichkeiten 
in Parkhäusern und Tiefgaragen (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 

1. Welche Parkplätze und Tiefgaragen mit städtischer Beteiligung bieten  
     Lademöglichkeiten an und wenn ja, welche und wie viele Optionen gibt es? 
 

 
Öffentlich zugänglich und Betrieb durch die Mainzer Netze: 
 
CineStar: 2 Wallboxen  
Taubertsberg: 2 Wallboxen 
Rheinufergarage: 2 Wallboxen 
CityPort: 2 Wallboxen 
 
 
Nicht öffentliche Exklusivladepunkte: 
 
CityPort: 5 Wallboxen PMG Service, 2 Wallboxen Stadt Mainz 
Schillerplatz: 2 Ladepunkte 

 
2. Welche Erfahrungen hat die Verwaltung mit E-Lade-Möglichkeiten in Parkhäusern und Tief-

garagen? 
 
Der Verkehrsverwaltung liegen keine Daten vor. Es ist davon auszugehen, dass Lademög-
lichkeiten in öffentlichen Parkhäusern aufgrund der zusätzlichen Zahlung der Parkgebüh-
ren weniger nachgefragt sind als im öffentlichen Raum. Dort ist das Parken während des 
Ladevorgangs kostenfrei. 
 

3. Welche Informationen hat die Verwaltung zur Quote an Wallboxen und Multicharging-
Stationen in Tiefgaragen in öffentlicher und privater Trägerschaft? 
 
Der Verkehrsverwaltung liegen keine Daten vor.  
 



 
4. Was unternimmt die Stadt Mainz, um diese Quote bzw. die Infrastruktur zu verbessern? 

 
Die Voraussetzung für eine funktionierende Ladeinfrastruktur in Tiefgaragen und Parkhäu-
sern ist der allgemeine Zugang der Ladeplätze (sprich keine Exklusivität und Vollausstat-
tung an die Wohnung gekoppelter Stellplätze), da dies sehr aufwändig und zum Teil feuer-
schutztechnisch schwierig ist. Quartiersgaragen erfüllen diese Voraussetzungen am bes-
ten. Diese sind in den neu entstehenden Entwicklungsgebieten vorgesehen. 
 

5. Die Stadtwerke München bietet für Mehrfamilienhäuser die Installation von Ladepunkten 
zum Fixpreis an, unabhängig von den tatsächlich entstehenden Kosten. Welche Angebote 
im Hinblick auf Preise und Komplettlösungen bieten die Mainzer Stadtwerke an Hausver-
waltungen, Wohnungswirtschaft und Eigentümerversammlungen? 
 
Die Stadtwerke sind nur einer von vielen Playern auf dem Markt, um Komplettlösungen an-
zubieten. Preise sind entsprechend dort zu erfragen und abhängig von unterschiedlichen 
Rahmenbedingungen. 
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